

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS  
發行人 王效蘭  
今天十三大張 每份訂價拾元  
第壹伍陸陸號  
地址：(110-03) 台北市忠孝東路四段五五號  
電話：7681234-7681616  
發行服務專線：080-212242  
訂：7615142  
廣告：7636775  
分銷：7688036  
地方新聞中心：7689297  
本報所刊文圖非經同意不得轉載

## 百年樹木 育苗活動

# 在台灣，將有一棵樹是我呵護它長大的

「百年樹木，育苗活動」請大家一起來為台灣的環境綠化盡心力  
多種一棵樹，就能留給下一代更多的綠色空間

活動時間：82年11月15日起  
參加辦法：到全國各義美門市購買義美特級鮮乳且自願心環保，並有耐心、願意負責將幼苗好好培育長大，你的朋友們都可參加。索取種子前請您先：  
1. 填妥個人資料  
2. 在種子袋綠色窗洞上簽名  
即可免費索取種子袋一包(送完為止)。

將隔完的鮮乳空盒再利用做為培育樹苗的容器，不僅做到環保，也為環境綠化多盡一份心力。

森林被破壞...空氣在惡化...冬天一年比一年溫暖...  
環境綠化，森林保育，讓我們從育苗開始  
時時關心，長期耐心栽培  
小小幼苗也能照顧成有益環境的大樹

感謝每一個來參加婚禮的親友家庭的心，現在終於能表達出來了！  
**義美結婚喜宴(謝客禮)創新上市!**  
精巧幼秀，體面大方，送給每一個來參加婚禮的親友家庭，十足表達了心意！

義美食品公司  
台北市福州路二段三號 電話：02-2556-9211

# 江澤民：一個中國 兩岸可採任何形式談判

## 前提：一個中國就是中華人民共和國

【本報記者陳鳳凰／西雅圖二十日電】中共領導人江澤民今天在記者會上以強硬的態度表示，台灣和中國大陸正努力達成兩岸和平，目前最要緊的問題是在一個中國，就是「一個中國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。不過，他依然以強硬的態度否定了台灣的主權。

江澤民是在這個記者會上特別指出，美國對台出售F-16戰機，是美國與中共分政的具體項目。

特派記者陳鳳凰／西雅圖二十日電  
經濟部長江丙坤今天為駁斥中共外長錢其琛日前表示「台灣是「中華人民共和國」的一省」的說法，在亞太經濟合作會議(APEC)非正式領袖會議後的記者會上表示，台灣不是現行中華人民共和國的一部分，而是地理中國的一部分。他強調我國與中共目前是不互不承認的兩個主權國家，台灣的政策是「在統一條件下沒有成熟前，政府可以比較務實的態度(面對問題)，可謂為將來以一個中國為指向的階段性的兩個中國政策。」

中共領導人江澤民在談話後，也在今天的記者會上以強硬的態度否定了台灣的主權，並表示，台灣和大陸正努力達成兩岸和平，目前最要緊的問題是在一個中國，而這個中國是指「一個中華人民共和國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。江丙坤的說明並非針對江澤民而來，但也不對江澤民否認我主權的說法。

江丙坤在會後表示，目前最要緊的問題是在一個中國，而這個中國是指「一個中華人民共和國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。江丙坤的說明並非針對江澤民而來，但也不對江澤民否認我主權的說法。



第五屆亞太經濟合作會議非正式領袖會議，二十日在西雅圖布魯克曼舉行。圖為江澤民(左二)與各國領袖在會場外合影，圖中江澤民(左二)與各國領袖在會場外合影，圖中江澤民(左二)與各國領袖在會場外合影。



亞細亞經濟領袖會議，二十日在吉隆坡舉行。圖為李登輝(左二)與各國領袖在會場外合影，圖中李登輝(左二)與各國領袖在會場外合影。

## 選罷法將加重重選罰則

### 政審院查小組通過修正草案 提高罰金 增列政黨罰則

【本報記者陳鳳凰／台北報導】我國選舉法規範將走向重罰時代。行政院選罷法修正草案，日前已經通過法務部所研擬的加重重選罰則草案，其中凡屬罰金部分皆大加提高，例如以不正當利益要求其他候選人退出選舉的「挖角行為」，最高罰則由十五萬元提高至六十萬元；此外，行政院也通過增列政黨罰則，亦即凡政黨負責人或政黨候選人之代理人、受雇人有違法接受選票捐款者，除行為人得罰款外，政黨及該候選人亦應處以十萬元以下罰金。

據了解，中選會原來提出的選罷法修正草案，僅提高部分條文的罰則，惟全案到了行政院，行政院又指示法務部全盤檢討選罷法罰則草案，決定對部分條文提高罰則，但對部分條文則維持現行規定。此項原則已獲得行政院選罷法修正草案小組的支持。

行政院日前討論通過法務部研擬有關提高重選罰則草案內容如下：  
一、對於候選人或具有候選人資格者，行賄或交付賄賂或其他不正當利益，而約其放棄或棄權者，罰金由十五萬元以下提高為十萬元以上，六十萬元以下。  
二、對於候選人或具有候選人資格者，行賄或交付賄賂或其他不正當利益，而約其棄權者，罰金由十萬元以下提高為五萬元以上，三十萬元以下。  
三、對於候選人或具有候選人資格者，行賄或交付賄賂或其他不正當利益，而約其投票者，罰金由十萬元以下提高為五萬元以上，三十萬元以下。  
四、對於候選人或具有候選人資格者，行賄或交付賄賂或其他不正當利益，而約其不投票者，罰金由十萬元以下提高為五萬元以上，三十萬元以下。  
五、對於候選人或具有候選人資格者，行賄或交付賄賂或其他不正當利益，而約其不投票者，罰金由十萬元以下提高為五萬元以上，三十萬元以下。

# 江丙坤是兩個個體主權國家

## 強調我國政策為「一個中國」以「一個中國」為指階段的性個個中國政策

【本報記者陳鳳凰／西雅圖二十日電】經濟部長江丙坤今天在記者會上表示，台灣和中國大陸正努力達成兩岸和平，目前最要緊的問題是在一個中國，就是「一個中國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。不過，他依然以強硬的態度否定了台灣的主權。

江丙坤在會後表示，目前最要緊的問題是在一個中國，而這個中國是指「一個中華人民共和國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。江丙坤的說明並非針對江澤民而來，但也不對江澤民否認我主權的說法。

江丙坤在會後表示，目前最要緊的問題是在一個中國，而這個中國是指「一個中華人民共和國」的前提下，不論採取何種形式的談判都是可以的。江丙坤的說明並非針對江澤民而來，但也不對江澤民否認我主權的說法。

# 亞太經濟領袖發表「遠景聲明」

## 內容接納李總統「建立亞太共同體意識」 會中決定明年再召開領袖會議

【本報記者陳鳳凰／西雅圖二十日電】亞太地區十四位經濟領袖廿日在吉隆坡舉行歷史性會議，討論亞太地區面臨的挑戰與機會。會議後，十四位領袖共同發表了「遠景聲明」，內容接納了李總統在亞太經合會開幕式上所提出的「建立亞太共同體意識」的倡議。

聲明中，十四位領袖表示，亞太地區是世界上最具活力的地區，也是世界經濟發展最快的地區。他們呼籲亞太地區各國加強合作，共同發展，建立一個繁榮、穩定、民主、自由的亞太共同體。

此外，會議還決定於明年在東京召開亞太經合會領袖會議，屆時將有來自亞太地區各國的領袖參加。

# 縣市長選舉特別報導(三七七版)

## 縣市長選舉特別報導(三七七版)

● 亞太經合會領袖會議特別報導 (二版)  
● 三重一寶 實業工人 工人二死 (九版)  
● 大陸金雞百花電影節在廣州揭幕 (廿二版)

「深度旅遊」美國加州專輯 (45 47 50 52 版)